Lecon 10 : Multiples et diviseurs

36=4x9

36 est multiple de 4 car on trouve 36 en multipliant 4 Par exemple : 36 est divisible par 4 car 36 : 4 =9
par un autre nombre.

On dit gqu’'un nombre est divisible par un autre si la division
de I'un par l'autre est un entier (reste zéro).

36 est aussi multiple de 9. Exemple :

1123|4567 ]|8]9]10
- On trouve les multiples dans les résultats des tables de Ml12l13l1al1s116117 11819 | 20
multiplication
- Les multiples de 2 se terminent par 0,2,4,6 ou 8. 21122123 12412512627 ]128|29|30

(Les nombres pairs)

- Les multiples de 5 se terminent par O ou 5. 31132 (3334 35)36]37)38[39)40

- Les multiples de 10 se terminent par 0. Mla2la3laala5|46| 4748|4950
On a aussi - 5152 |53 |54 |55|56|57|58]|59]|60
9 estun diviseur de 36 car36:9=4 61|62 |63 |64|65|66|67|68|69]|70

4 estun diviseurde 36car36:4=9 1172173 174 75 | 76 [ 77 | 78 | 79 | 80

8118283 |84|85|86|87|88|89]90

Exemples (& compléter) :

91192 |93 |94 |95(96 |97 |98 |99 |100

Multiplesde 12: J'entoure :
— 10 nombres divisibles par 2 en jaune
Multiples de 25 : — 10 nombres divisibles par 5 en rouge
Un nombre est divisible par 2 s'il finitpar _, , , ou _

Un nombre est divisible par 5 s’il finit par _ ou _.



